

EDITORIAL

Los periodistas españoles y el señor Serrano Suñer

Nuestro querido colega "Voluntad", de Gijón, ha lanzado la idea de que los periodistas españoles rindan un homenaje al ministro de la Gobernación, excelentísimo señor don Ramón Serrano Suñer. Feliz iniciativa la del querido colega asturiano, que viene a plasmar los deseos de los periodistas españoles, que quieren, de un modo público, expresar el agradecimiento al hombre que supo prestigiar una profesión, que, por virtud de las circunstancias especiales que atravesaba nuestra Patria, había ido perdiendo su prestigio por la labor demoledora llevada a cabo por los hombres que habían hecho de la pluma un medio de destrucción de su Patria.

El señor Serrano Suñer ha sabido, en el momento en que España recobraba su prestigio en el exterior y en el interior, dar también prestigio nuevo a los periodistas españoles, que incorporados al nuevo sentir nacional, deben laborar por la reconstrucción de España, poniendo en su labor inteligencia y entusiasmo.

Ya, desde que se ha aprobado la nueva Ley de Prensa, no podrá ser el periodismo refugio de vagos y maleantes, que venden su pluma y su conciencia al mejor postor, o que utilizan la pluma para la ve-

nenosa labor de demoler prestigio o propagar errores.

Hoy los periodistas, con la seguridad que cumplen una labor patriótica, se dedican a las labores diarias de la Prensa, teniendo presente la promesa que han jurado al incorporarse a la nueva falange de periodistas; y saben al mismo tiempo que se ha elevado su posición material, al unísono de su posición moral.

Por esa razón, los periodistas españoles tenemos contraída una deuda de gratitud con el señor Serrano Suñer, y a saldar en parte esa deuda tiene la iniciativa de "Voluntad", de nombrar al señor Serrano Suñer presidente honorario a perpetuidad de la Prensa de España.

Y por esa razón también la iniciativa del querido colega ha sido acogida con tanto entusiasmo por toda la Prensa española.

Nosotros, los periodistas que en EL PROGRESO trabajamos diariamente y modestamente en pro de los intereses de nuestra Patria, queremos que no falte nuestra entusiasta adhesión a esa iniciativa, que hacemos nuestra, porque con ello creemos cumplir un deber de justicia y de agradecimiento.

El Progreso

Mosaico cinematográfico

UNA ADAPTACION CINEMATOGRAFICA DEL "DON JUAN" DE MOZART

BERLIN. — La Terra-Film de Berlín, que hace algunas semanas ha estrenado la adaptación cinematográfica de la novela "Gosta Berling", ha decidido adaptar al film la ópera de Mozart "Don Juan". Según dice la Agencia Central-europea, la película será rodada por Gustavo Gründens y dirigida por el mismo realizador y actor alemán. Por lo que hace a la parte musical, el realizador se atendrá escrupulosamente a la partitura mozartiana, confiando la dirección de orquesta al maestro Herbert von Karajan.

UN CONCURSO PARA AUMENTAR LA DURACION DE LAS COPIAS CINEMATOGRAFICAS

BERLIN. — A fin de animar a los propietarios de las salas de proyección alemanas en la campaña contra el mal trato a las copias cinematográficas, la Ufa de Berlín ha decidido recientemente abrir un concurso dotado con cuatro premios muy considerables. Se espera con este concurso, no solamente prolongar en los límites de lo posible la duración eficiente de la copia cinematográfica, sino también hacer que las experiencias acumuladas por los empresarios y operadores sean hechas públicas.

LA UFA RODARA UNA PELLICULA SOBRE EL DESARROLLO ARQUITECTONICO DE LA CIUDAD DE BERLIN

BERLIN. — El consorcio cinematográfico alemán Ufa, ha recibido en estos días el encargo de filmar cinematográficamente los trabajos de transformación y de desarrollo arquitectónicos de la capital del Reich. Este film será proyectado en todos los cinematógrafos del Reich.

LOS JUDIOS CHECOSLOVACOS EXCLUIDOS DE TODA ACTIVIDAD CINEMATOGRAFICA

PRAGA. — El periódico de Praga "Vecer", comunica que a partir de hoy todos los judíos serán excluidos de cualquier actividad cinematográfica. Los estudios Barrandov deberán despedir todo el personal técnico y artístico judío que trabaja en los estudios. Se sabe, por otra parte, que en todo el territorio checo que está bajo el protectorado del Reich, ha sido prohibida la proyección de películas procedentes de Rusia.

LA MEDALLA GOETHE CONFERIDA A EMIL JANNINGS

BERLIN. — Por encargo del Führer, el ministro de Propaganda, ha impuesto a Emil Jannings la Medalla Goethe, con ocasión de su 25 aniversario de actividad cinematográfica.

LA ACTIVIDAD CINEMATOGRAFICA EN POLONIA

VARSOVIA. — Ha sido fundada en esta capital una nueva casa de producción cinematográfica que ha adoptado la razón social de "Kohort-Film". El principal accionista de la nueva empresa, es el conocido

financiero e industrial polaco doctor Stefan Katolbach, ex director del departamento cinematográfico de la Agencia telegráfica polaca. Entre los realizadores contratados para las primeras producciones se encuentran Romualdo Gantkowski y Stanislaw Rochowicz. Los capitalistas judíos han sido excluidos.

Boletín Oficial del Estado

BURGOS, 10. — En su número de hoy, entre otras de menor interés, el "Boletín Oficial del Estado", inserta las siguientes disposiciones:

Decreto de Asuntos Exteriores nombrando cónsul general de España en Buenos Aires al secretario de Embajada de primera clase, don Tomás Suñer Ferrer.

Decreto de Defensa Nacional regulando el ascenso de generales, jefes, oficiales, suboficiales, clases y soldados Caballeros Mutilados absolutos y permanentes, cualquiera que sea el Arma de su procedencia.

Orden de la Vicepresidencia dictando normas para el régimen transitorio en los territorios de reciente liberación con referencia a las Comisiones de Incautación hasta que se constituyan los organismos previstos en la ley de Responsabilidades Políticas.

Orden de Defensa Nacional disponiendo que el personal de tropa de la Guardia civil que viene prestando servicios en Cuerpos del Ejército sea baja en ellos y se incorpore a las Comandancias del Instituto de donde procedan.

Otra dictando normas para el uso por personal del Ejército de las condecoraciones extranjeras que se concedieron o se concedan con ocasión de la reciente campaña.

Otras concediendo la Medalla Militar, por los méritos que se mencionan, a don Miguel García Pardo, don Gabriel Tassara Buiza, don José Mateu Llopis, don Ubiano García-Pumarino y Menéndez, don Julio Cola, don Angel Abescuerri Ortiz, don Ricardo Riguera Artigas, don Juan Tostado Díaz, don Jesús Comessele Lago, don Manuel Pérez Martínez, don José Ferreiro Párral, don José María Mardir Fernández, don Gerardo Sánchez Granjel, don Francisco Usero de los Arcos, don Fermín García Álvarez, don Félix Blasco Martínez, don Félix Benito Pérez, don Fernando Cortés Pina, don José Ríos Vázquez y don Ramón Losón Lamas.

Otra concediendo el reintegro en situación de actividad a varios jefes, oficiales y suboficiales de diversas Armas.

Otra concediendo la Medalla Militar colectiva al personal que formaba la dotación del minador "Vulcano" en la fecha del combate en que puso en fuga al destructor "José Luis Díez", condecoración que sólo podrá ser usada por el personal que se hallaba a bordo de dicho buque en el momento del referido combate.

Otra señalando la situación a que han de pasar las unidades de nuestra flota.

Las restantes disposiciones afectan a personal. — Faro.

El Alto Comisario visita a S. A. I. el Jalifa

TETUAN, 10. — Al terminar la Pascua del Mulud, el alto comisario de España en Marruecos se trasladó al Palacio para felicitar a S. A. I. el Jalifa.

Acompañaron al coronel Beigbeder, sus ayudantes y los generales Guerra Zagala y Sáiz de Buruaga, así como los representantes de los Cuerpos de la guarnición.

Entre S. A. I. y el coronel Beigbeder se cruzaron afectuosos discursos, vitoreándose a España, a Muley Hassan y al Generalísimo.

El trayecto desde la Alta Comisaría al Palacio del Jalifa fue en un coche de gala, con sus banderas. Numeroso público se situó también en las calles del trayecto, aplaudiendo clamorosamente a las autoridades y dando vivas a España, al Generalísimo, a Marruecos y a S. A. I. el Jalifa. — Faro.

El comandante jefe del Ejército alemán

ROMA, 10. — El comandante jefe del Ejército alemán se ha trasladado en el día de hoy desde Roma a la Spezia, con objeto de visitar las instalaciones navales que allí tiene Italia.

A bordo de una embarcación a motor, el jefe alemán visitó las instalaciones varias del astillero, saliendo gratamente, impresionado de la visita.

Luego se dirigió a Molar, don de visitó los establecimientos mecánicos allí existentes.

Más tarde en el Circolo de Marina fue obsequiado con un banquete de honor por los marinos italianos.

El jefe militar alemán se mostró altamente complacido de la visita.

Capitostes rojos a Méjico

MEJICO, 10. — En los círculos políticos bien informados se asegura que a fines del corriente mes llegarán a esta capital algunos cabecillas españoles rojos, entre ellos Álvarez del Vayo, Negrín, Martínez Barrio y Dolores Ibarruri.

Conociendo la intención de Negrín y Álvarez del Vayo de trasladarse a Méjico; pero nos extraña que "La Pasionaria" se decida a irse a tierras de América. ¿Es que no se está bien en Moscú?

Por lo que se refiere a Martínez Barrio, demuestra su viaje a Méjico que hasta la masonería reconoce la firmeza y seguridad de la victoria de Franco, puesto que no se decide a aprovechar los servicios del traidor personajillo para realizar manejos contra España desde cualquier capital europea.

Informaciones internacionales

BARCOS ESPAÑOLES DEVUELTOS

PARIS, 10. — "Le Petit Parisien" en su número de hoy da la noticia de que otros dieciséis barcos mercantes españoles anclados en puertos franceses desde 1937 han sido devueltos a Bilbao.

Para el traslado de dichos barcos, según sigue informando el mencionado diario, llegaron marineros vascos.

EL REY DE EGIPTO RECIBE AL MARISCAL BALBO

EGIPTO, 10. — El Rey de Egipto ha recibido esta mañana al mariscal Balbo, celebrando con él una detenida entrevista.

KERENSKY, ENFERMO

PARIS, 10. — El jefe del último Gobierno ruso de transición al régimen comunista, se encuentra enfermo de alguna importancia.

Kerensky padece desde hace tiempo de fiebricitis, aun cuando su estado no se considera grave.

LOS REFUGIADOS ALEMANES DE POLONIA

BERLIN, 10. — El jefe de la S. A. ha realizado estos días un viaje de inspección por la frontera polaca de Pomerania, visitando los campos de concentración en donde están refugiados los alemanes que huyeron de Polonia.

Dirigió la palabra a los refugiados, diciéndoles que en el mismo campo estuvieron hace tiempo refugiados los alemanes de Austria, y cuando al visitarlos como ahora le preguntaron que iban a ser de ellos, les respondió que tuviesen fe inquebrantable en el Führer.

EL ALTO COMISARIO DE ESPAÑA EN MARRUECOS

BERLIN, 10. — El alto comisario de España en Marruecos se trasladó al Palacio para felicitar a S. A. I. el Jalifa.

EL AYUNTAMIENTO BARCELONÉS

BARCELONA, 10. — El alcalde, ejecutando acuerdo adoptado por la Comisión Municipal Permanente de este Ayuntamiento, ha cursado un telegrama al general conde de Jordana, vicepresidente del Gobierno Nacional, dando cuenta del acuerdo unánime de la Corporación de su presidencia de adherirse a la petición hecha por otras Corporaciones locales en el sentido de que se conceda a Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales la Gran Cruz Laureada de San Fernando.

Y EL DE BURGOS

BURGOS, 10. — En sesión hoy celebrada por el Ayuntamiento de esta capital, se acordó por aclamación adherirse a la solicitud de que se conceda la Gran Cruz Laureada de San Fernando a Su Excelencia el Generalísimo, alcalde honorario de esta ciudad.

También se aprobó una propuesta del alcalde, que es concejal honorario de Valencia, secundando la iniciativa de un periódico valenciano para que aquella capital levantara se denominase a lo sucesivo Valencia del Cid.

PARA EL HOMENAJE INICIADO POR PONTEVEDRA

AVILA, 13. — La Diputación Provincial acordó unánimemente adherirse a la propuesta hecha por la de Pontevedra encaminada a tributar un homenaje al Caudillo, e intervenir activamente en los actos de homenaje en honor a los héroes y mártires de la Causa de España. Faro.

ANTE LA CONCENTRACION DE MEDINA DEL CAMPO

SEVILLA, 10. — Continúa la Sección Femenina de Falange Española la Tradicionalista los preparativos para la magna concentración que se celebrará el día 25 próximo en Medina del Campo.

De Sevilla asistirán veinte afiliadas para el grupo de bailar regionales, cincuenta para la gimnasia rítmica, otras cincuenta para el canto, veinticinco enfermeras y otras tantas de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, que ofrendarán al Caudillo frutos típicos de Andalucía, y cuatro centenares más de las diversas ramas de las organizaciones femeninas. — Faro.

LA REPRESENTACION QUE ENVIARA SEVILLA

SEVILLA, 10. — Continúa la Sección Femenina de Falange Española la Tradicionalista los preparativos para la magna concentración que se celebrará el día 25 próximo en Medina del Campo.

De Sevilla asistirán veinte afiliadas para el grupo de bailar regionales, cincuenta para la gimnasia rítmica, otras cincuenta para el canto, veinticinco enfermeras y otras tantas de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, que ofrendarán al Caudillo frutos típicos de Andalucía, y cuatro centenares más de las diversas ramas de las organizaciones femeninas. — Faro.

EL GENERAL ALVAREZ AGUIRRE

BURGOS, 10. — Procedente de Barcelona, ha llegado esta mañana a Burgos el excelentísimo señor don Eliseo Álvarez Aguirre, general jefe de la Cuarta Región.

Visitó a varios ministros, con los cuales cambió impresiones sobre problemas que interesan a Cataluña.

Permanecerá en Burgos unos días en esta capital, y terminadas las gestiones que a ella le traen, regresará a Barcelona. — Faro.

EL DOCTOR MARTINEZ VARGAS

PAMPLONA, 10. — Mañana saldrá para Barcelona, después de dos años largos de permanencia en esta capital, el ilustre ex rector de aquella Universidad doctor Martínez Vargas, que tan excelentes servicios ha prestado en el Hospital Alfonso-Carlos, establecido en esta ciudad y clausurado días pasados. Faro.

PREPARANDO LAS FIESTAS DE SAN FERMIN

PAMPLONA, 10. — Se ha reunido la Comisión taurina de la Casa de Misericordia para preparar las típicas corridas que se celebrarán en las fiestas de San Fermín del año en curso.

Se acordó celebrar cuatro y otras más e nos días conmemorativos del Glorioso Movimiento. — Faro.

PARA EL SANTUARIO DE LA VIRGEN DE LA CABEZA

SEVILLA, 10. — Esta tarde, en

LA CONFERENCIA DE LAS POTENCIAS NORDICAS

ESTOCOLMO, 10. — La conferencia de los cuatro ministros de Negocios Extranjeros de Finlandia, Dinamarca, Suecia y Noruega, han rechazado el proyecto del pacto de no agresión del canciller Hitler, decidiendo que cada una de ellas quedo en libertad para adoptar las decisiones que convengan a su política.

Finlandia, Suecia y Noruega mantendrán en todo momento la neutralidad, y Dinamarca está dispuesta a tratar con el Gobierno del Reich.

Para esta decisión tiene en cuenta Dinamarca que dentro de su territorio existe una nutrida masa de alemanes y el hecho de ser frontera con Alemania.

Las otras tres naciones mantienen el criterio de permanecer alejadas de las cuestiones de las grandes potencias europeas.

IAS NEGOCIACIONES ANGLO-SOVIETICAS

LONDRES, 10. — En la Cámara de los Comunes, respondiendo a una nueva pregunta que le ha dirigido el mayor Atlee, dijo el jefe del Gobierno que las negociaciones anglo-soviéticas marchan por buen camino.

Esta tarde celebró una detenida entrevista con el embajador soviético Maisky, el ministro de Negocios Extranjeros lord Halifax.

Se asegura que en breve saldrá Halifax para Moscú, con objeto de celebrar una conferencia con el comisario de Asuntos Exteriores del Gobierno soviético.

ESPERANDO LA LLEGADA

ROMA, 10. — La estación terminal de Roma se hallaba engalanada artísticamente esta mañana con objeto de la llegada de los príncipes Pablo, regente de Yugoslavia, y la princesa Olga.

Los andenes de la estación habían sido tapizados de flores en una extensión de más de doscientos metros. Banderas de Italia y Yugoslavia flameaban en los ángulos del edificio de la estación, mientras en la Sala Real de la misma se habían colocado artísticos tapices.

Fuerzas de la guarnición de Roma se hallaban formadas en la estación y sus alrededores, para rendir honores a los ilustres visitantes.

LLEGA EL DUCE

ROMA, 10. — A las 9,15 de la mañana llegó a la estación el Duce, al que acompañaba el conde Ciano, el ministro Starace, secretario del Partido y los restantes miembros del Gobierno italiano.

En la estación se hallaban ya los embajadores de Yugoslavia ante la Santa Sede y el Gobierno italiano, el del Japón, Alemania, Francia, Inglaterra, ministros de Hungría y Grecia, etc.

LLEGAN LOS REYES DE ITALIA

ROMA, 10. — Poco después de la llegada del Duce llegaron a la estación los Soberanos de Italia, que fueron recibidos con gran entusiasmo por la multitud que se congregaba en torno a la estación.

Los Soberanos, después de descansar un momento en la Sala Real, pasaron al andén.

LA LLEGADA DEL REGENTE YUGOSLAVO

ROMA, 10. — Las trompetas anunciaron que el tren real, en que había el viaje del regente de Yugoslavia, entraba en agujas.

Momentos después, el Rey Em-

ADHESIONES A LA PETICION DE LA LAUREADA PARA EL GENERALISIMO

BARCELONA, 10. — El alcalde, ejecutando acuerdo adoptado por la Comisión Municipal Permanente de este Ayuntamiento, ha cursado un telegrama al general conde de Jordana, vicepresidente del Gobierno Nacional, dando cuenta del acuerdo unánime de la Corporación de su presidencia de adherirse a la petición hecha por otras Corporaciones locales en el sentido de que se conceda a Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales la Gran Cruz Laureada de San Fernando.

Y EL DE BURGOS

BURGOS, 10. — En sesión hoy celebrada por el Ayuntamiento de esta capital, se acordó por aclamación adherirse a la solicitud de que se conceda la Gran Cruz Laureada de San Fernando a Su Excelencia el Generalísimo, alcalde honorario de esta ciudad.

También se aprobó una propuesta del alcalde, que es concejal honorario de Valencia, secundando la iniciativa de un periódico valenciano para que aquella capital levantara se denominase a lo sucesivo Valencia del Cid.

PARA EL HOMENAJE INICIADO POR PONTEVEDRA

AVILA, 13. — La Diputación Provincial acordó unánimemente adherirse a la propuesta hecha por la de Pontevedra encaminada a tributar un homenaje al Caudillo, e intervenir activamente en los actos de homenaje en honor a los héroes y mártires de la Causa de España. Faro.

ANTE LA CONCENTRACION DE MEDINA DEL CAMPO

SEVILLA, 10. — Continúa la Sección Femenina de Falange Española la Tradicionalista los preparativos para la magna concentración que se celebrará el día 25 próximo en Medina del Campo.

De Sevilla asistirán veinte afiliadas para el grupo de bailar regionales, cincuenta para la gimnasia rítmica, otras cincuenta para el canto, veinticinco enfermeras y otras tantas de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, que ofrendarán al Caudillo frutos típicos de Andalucía, y cuatro centenares más de las diversas ramas de las organizaciones femeninas. — Faro.

EL GENERAL ALVAREZ AGUIRRE

BURGOS, 10. — Procedente de Barcelona, ha llegado esta mañana a Burgos el excelentísimo señor don Eliseo Álvarez Aguirre, general jefe de la Cuarta Región.

Visitó a varios ministros, con los cuales cambió impresiones sobre problemas que interesan a Cataluña.

Permanecerá en Burgos unos días en esta capital, y terminadas las gestiones que a ella le traen, regresará a Barcelona. — Faro.

EL DOCTOR MARTINEZ VARGAS

PAMPLONA, 10. — Mañana saldrá para Barcelona, después de dos años largos de permanencia en esta capital, el ilustre ex rector de aquella Universidad doctor Martínez Vargas, que tan excelentes servicios ha prestado en el Hospital Alfonso-Carlos, establecido en esta ciudad y clausurado días pasados. Faro.

PREPARANDO LAS FIESTAS DE SAN FERMIN

PAMPLONA, 10. — Se ha reunido la Comisión taurina de la Casa de Misericordia para preparar las típicas corridas que se celebrarán en las fiestas de San Fermín del año en curso.

Se acordó celebrar cuatro y otras más e nos días conmemorativos del Glorioso Movimiento. — Faro.

PARA EL SANTUARIO DE LA VIRGEN DE LA CABEZA

SEVILLA, 10. — Esta tarde, en

El Regente de Yugoslavia en Roma

El pueblo romano ha dispensado un cauroso recibimiento al príncipe Pablo

Mussolini y el Conde Ciano conferencian con el Regente y con el ministro de Negocios extranjeros de Yugoslavia. -Comentarios de Prensa a la visita del Regente

ESPERANDO LA LLEGADA

ROMA, 10. — La estación terminal de Roma se hallaba engalanada artísticamente esta mañana con objeto de la llegada de los príncipes Pablo, regente de Yugoslavia, y la princesa Olga.

Los andenes de la estación habían sido tapizados de flores en una extensión de más de doscientos metros. Banderas de Italia y Yugoslavia flameaban en los ángulos del edificio de la estación, mientras en la Sala Real de la misma se habían colocado artísticos tapices.

Fuerzas de la guarnición de Roma se hallaban formadas en la estación y sus alrededores, para rendir honores a los ilustres visitantes.

LLEGA EL DUCE

ROMA, 10. — A las 9,15 de la mañana llegó a la estación el Duce, al que acompañaba el conde Ciano, el ministro Starace, secretario del Partido y los restantes miembros del Gobierno italiano.

En la estación se hallaban ya los embajadores de Yugoslavia ante la Santa Sede y el Gobierno italiano, el del Japón, Alemania, Francia, Inglaterra, ministros de Hungría y Grecia, etc.

LLEGAN LOS REYES DE ITALIA

ROMA, 10. — Poco después de la llegada del Duce llegaron a la estación los Soberanos de Italia, que fueron recibidos con gran entusiasmo por la multitud que se congregaba en torno a la estación.

Los Soberanos, después de descansar un momento en la Sala Real, pasaron al andén.

LA LLEGADA DEL REGENTE YUGOSLAVO

ROMA, 10. — Las trompetas anunciaron que el tren real, en que había el viaje del regente de Yugoslavia, entraba en agujas.

Momentos después, el Rey Em-

EL CORTEJO REAL

ROMA, 10. — Entre las aclamaciones de la multitud que se hallaba congregada se organizó el cortejo real, yendo en un automóvil el Rey Emperador y el Regente Pablo, mientras que ocupaban otro vehículo la Reina y la Princesa Olga.

Por la Plaza de la Exedra y por la del Cincuentésimo se dirigieron al Quirinal.

La multitud prorrumió en aplausos obligando repetidas veces a salir al balcón para saludar a los Reyes y a los huéspedes yugoeslavos.

CONFERENCIAS DIPLOMATICAS

ROMA, 10. — A las once de la mañana el Duce, acompañado del conde Ciano, estuvo en el departamento del ministro de Asuntos Exteriores de Yugoslavia, señor Marcovitch, celebrando una extensa conferencia, de la cual no se ha dado referencia hasta ahora.

VISITAS OFICIALES

ROMA, 10. — A las once y cuarenta minutos, el Regente de Yugoslavia se dirigió por la Vía Nacional al Monumento al Soldado Desconocido, donde depositó una corona de laurel.

Seguidamente se trasladó al Pan-

COMENTARIOS DE PRENSA

BELGRADO, 10. — Toda la Prensa de Yugoslavia dedica extensos comentarios a la visita del Regente Pablo a Roma. Los periódicos hacen resaltar la amistad que ha unido a los dos pueblos.

También hace resaltar que desde 1910 es la primera vez que un Rey de Yugoslavia visita a Roma. Recuerdan los periódicos que el último que visitó Italia fue el Rey Pedro I, haciéndolo ya con carácter amistoso.

Los periódicos dicen que esta amistad entre los dos países ha de servir para afirmar la paz en Europa.

La Prensa alemana e italiana también comentan la visita a Roma del príncipe Pablo, y coinciden con la Prensa yugoeslava en afirmar que de esta visita se han de obtener beneficios para la paz.

LOS FRANCESES RECELOSOS

PARIS, 10. — Los periódicos franceses de izquierda muestran su recelo ante la visita a Roma del Regente de Yugoslavia, y dicen que después de la alianza militar de Italia y Alemania, esta visita puede considerarse como un acercamiento al Eje.

Los periódicos de izquierda aprovechan esta nueva ocasión para insistir en la necesidad de formar un frente democrático de naciones.

LA MISIÓN DE ESPAÑA EN ITALIA

ROMA, 10. — La misión española que se halla en Italia presidida por el laureado general García Escámez visitó hoy el Cuartel Mussolini.

Rindieron honores a los visitantes españoles varias centurias de camisas negras y la multitud estacionada ante el edificio les aclamó dando vivas a España y a Franco, contestados por los españoles con vivas a Italia y al Duce.

Grupos de legionarios italianos que combatieron en España, confraternizaron con los miembros de la misión española.

El general García Escámez ofreció una bandera al general Russo, pronunciando un discurso exaltando a Italia y a la amistad que la une con España.

Contestó el general Russo exponiendo el significado del ofrecimiento de la enseña.

Al concluir el acto se interpretaron los himnos nacionales de los dos países y se vitoreó a España y a Italia, al Duce y al Generalísimo y los Ejércitos de las dos naciones amigas. — Faro.

LA RECUPERACION DEL TESORO ARTISTICO

BURGOS, 10. — Es esperado en Irún el primer tren que conduce parte del tesoro artístico nacional que se repatria después de permanecer en Ginebra a donde lo llevaron los elementos rojos.

Forman este convoy veinticinco vagones y dos plataformas.

La expedición seguirá viaje a Madrid. — Faro.

EL DOCTOR MARTINEZ VARGAS

PAMPLONA, 10. — Mañana saldrá para Barcelona, después de dos años largos de permanencia en esta capital, el ilustre ex rector de aquella Universidad doctor Martínez Vargas, que tan excelentes servicios ha prestado en el Hospital Alfonso-Carlos, establecido en esta ciudad y clausurado días pasados. Faro.

PREPARANDO LAS FIESTAS DE SAN FERMIN

PAMPLONA, 10. — Se ha reunido la Comisión taurina de la Casa de Misericordia para preparar las típicas corridas que se celebrarán en las fiestas de San Fermín del año en curso.

Se acordó celebrar cuatro y otras más e nos días conmemorativos del Glorioso Movimiento. — Faro.

PARA EL SANTUARIO DE LA VIRGEN DE LA CABEZA

SEVILLA, 10. — Esta tarde, en

LA EXPOSICION DE ARTE SACRO

VITORIA, 10. — Con el fin de que la inauguración de la Exposición Internacional de Arte Sacro no coincida con otras solemnidades que se celebrarán en la fecha fijada para el acto inaugural y facilitar así la asistencia de ministros y embajadores, se ha señalado con carácter definitivo el día 22 del corriente mes de mayo para llevar a cabo la inauguración de dicho certamen. — Faro.

De bouquet exquisito es el CONAC CREADOR inconfundible entre los demás Marqués del Mérito

Lea. Vd EL PROGRESO

Crónica judicial

ABANDONO DE UN NIÑO
Ayer se celebró en la Audiencia la vista de una causa instruida en el Juzgado de Fonsagrada, contra Basilia Múrias Bravo.

UN HOMICIDIO
A continuación se verificó la vista de otra causa por delito de homicidio, procedente del Juzgado de Monforte, contra Ramón Somoza Veiga.

Como el procesado fuese el día 11 de febrero del corriente año a buscar agua a un pozo de la propiedad de Alfonso Varela Prieto, sito en el lugar de Distriz, del Municipio de Monforte, comenzaron a discutir el Ramón Somoza y el propietario del pozo.

Con el objeto de poner fin a la agresión se interpuso en medio de los contendientes la esposa del Alfonso Varela, Dolores Fernández Álvarez, recibiendo una tremenda puñalada en el vientre que con el cuchillo le infirió el Somoza, a

NOTICARIO LOCAL

El turno de guardia durante la noche, corresponde a la farmacia de don Manuel Figueroa Barros, en la calle de San Pedro.

Ha sido nombrado asesor provincial de Cultura de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS el profesor auxiliar de Literatura del Instituto don Dionisio Gamallo Fierros.

Con gran actividad se vienen verificando estos días las obras de reparación en la carretera vieja de la Coruña.

También se adelantan las obras de nueva pavimentación que se vienen realizando en la prolongación de la calle que va de la García Abad a la Colonia de Antonio Miño.

El Manifiesto de los cultos de la novena de Nuestra Señora de los Desamparados correspondientes al día de hoy, se aplicará por la intención de los señores de Cancio García-Armero en sufragio del alma de sus difuntos.

Entraron ayer en la Plaza de Abastos 710 kilos de pescado.

En la Central de Telégrafos de esta ciudad, se hallan detenidos telegramas dirigidos a los señores siguientes:

Montijo, Antonio García Montero. Montefrío, Eduardo Arco Molina, Regimiento Infantería Zaragoza.

Valladolid, Maruja González, Plaza de España.

Por infracción de las Ordenanzas Municipales fueron multadas: María Reigosa, con 3 pesetas; Mercedes López y Carmen González, con dos.

Datos meteorológicos correspondientes al día 10 de mayo de 1939: Temperatura máxima, 19,5 grados. Temperatura mínima, 9 grados. Agua caída en veinticuatro horas, cero litros por metro cuadrado.

Dirección dominante del viento, Norte. Estado del cielo, despejado. Humedad del aire, 70 por 100.

La orquesta que dirige el maestro Sariñena que con tanto acierto viene actuando en el salón de columnas del Circolo de las Artes, dará hoy jueves a las ocho de la tarde un concierto extraordinario con arreglo al siguiente programa:

Primer.-"La verbena de la Paloma", Bretón. Segundo.-"Rigoletto" (selección) Verdi.

Tercero.-"Allegretto" de la séptima Sinfonía, Beethoven. Cuarto.-"Sardas" (solo de violín), Monti.

Quinto.-"Sous les Pommiers", P. Wachs.

Pida usted Jerez LEGIONARIO Marqués del Mérito

Pago de intereses de la Deuda

Los poseedores de las declaraciones números 7.657 al 7.761, pueden pasar por la Depositaria-Pagadora de esta Delegación de Hacienda durante el plazo de ocho días, a contar de esta fecha, desde las 17 a las 13 horas, con el fin de recoger los títulos que hubiesen entregado, la documentación de justificación de su propiedad y la necesaria para el cobro de cupones.

Se advierte que la entrega se hará únicamente a los propietarios de los títulos, previa exhibición del comprobante de la declaración que obra en su poder, a excepción de aquellos que hubiesen hecho la presentación a través de las Casas Bancarias a las cuales se hará la oportuna entrega.

Las declaraciones números 7.730, 7.733 y 7.734 quedan sin curso en tanto los interesados no solventen los reparos que ofrecen y que se les señalará por la Intervención de Hacienda desde las 12 a las 13,30 horas.

Lugo 10 de mayo de 1939.-Año de la Victoria.-El delegado de Hacienda, Enrique Pesqueira.

Angela Pardo Celada M. D. I. C. Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños. Consulta de once a una de las mañanas y de cinco a seis de la tarde. General Franco, 5-1.º izquierda (antes Emilio Castelar) - Teléfono, 411 LUGO

CAMPO para arreglar su reloj

VIDA DEPORTIVA

EL TORNEO DE LA COPA DEL GENERALISIMO

El próximo domingo, comenzará a jugarse el torneo nacional de la Copa del Generalísimo. Intervendrá en este torneo en representación de Galicia, el Racing de Ferrol del Caudillo, que se desplazará a Asturias para contender con el representante de aquella región.

JUGADORES GALLEGOS QUE REGRESAN

Después de permanecer en la zona roja durante el glorioso Movimiento Nacional, regresó a Vigo el notable equipier céltico, Valcárcel. Parece ser que este jugador, volverá a engrosar las filas del Atlético de Madrid.

También regresó a Pontevedra el formidable delantero, Losada, después de permanecer dos años y medio en territorio de la zona marxista.

PROXIMO PARTIDO ITALIA-INGLATERRA

El próximo día 13 del actual se jugará en el estadio de San Siro de Milán, un partido internacional entre el equipo de la "escuadra azul" y la selección nacional inglesa.

El estadio donde tendrá lugar el encuentro, fué últimamente ampliado para dar cabida a más de ochenta mil personas.

El once italiano formará, salvo dificultades de última hora, en la siguiente forma: Olivieri; Foni, Rava; Depetrini, Andreolo y Locatelli; Biavati, Se-

PLANES DEL GENERAL MOSCARDÓ

A su regreso de Berlín, el presidente del Consejo Nacional de Deportes, general Moscardó, trae un plan de acción que se dispone a poner en práctica lo más pronto posible, proponiéndose organizar todos los deportes españoles y conceder la preferencia al fútbol, carreras, deportes de invierno y natación.

La Academia de Educación física, va a ser instalada en Toledo. El Consejo Nacional de Deportes tendrá su sede en Madrid y estará compuesto únicamente por militares, quedando los deportistas españoles sujetos a la disciplina militar. Los Clubs y Sociedades particulares funcionarán bajo la estricta vigilancia del Consejo Nacional de Deportes.

ARBITRIOS INTERNACIONALES

El partido de fútbol, Inglaterra-Italia será arbitrado por el alemán Bauwens. El "match" entre Yugoslavia e Inglaterra, lo arbitrará el francés Capdeville.

En Rumanía, el encuentro entre la selección nacional rumana y la inglesa, lo dirigirá el belga Langenus.

CAMPO para arreglar su máquina de escribir

12.000 pesetas

es lo que puede corresponder a un décimo de la Lotería Nacional del sorteo de hoy en el primer premio, que importa 120.000 pesetas. Hay también un segundo premio de 70.000 pesetas y un tercero de 30.000 pesetas, 15 premios de 2.000 pesetas y más de 1.700 premios de 400 pesetas, con aproximaciones para los tres premios mayores. En total cerca de un millón de pesetas para cada serie.

En la Administración de Santo Domingo quedan unos pocos décimos del sorteo de hoy. No deje a primera hora de adquirir alguno y seguramente no le pesará. Son cuatro pesetas.

Pérdida de un reloj de pulsera

Se ha extraviado un reloj de pulsera, de caballero, con cadena sujeta, en el trayecto de Puerta de San Pedro a la Plaza de Santo Domingo, por la Ronda y entrada por la Puerta de la Estación. Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en la Administración de este periódico. Se gratificará.

A. Grandío MÉDICO Especialista en partos y enfermedades de la mujer Cirugía general y de la especialidad Quiroga Ballesteros, 5-1.º LUGO

OTOÑO 1918... (GRAN GUERRA)... AMBIENTE DE RETAGUARDIA

BAJO PALABRA DE HONOR

U. F. A. Dirección, KARL RITTER - 40 ARTISTAS DE LA PANTALLA

.. Una estación de Berlín. Un tren militar que llega. Orden de que nadie salga del andén. Pero la tropa, bajo palabra de honor, consigue permiso para pernoctar en la ciudad. Pasa el tiempo y los soldados no llegan...

DOMINGO-ESTRENO en TEATRO CIRCULO.-Estan a la venta las localidades

consecuencia de la cual la infeliz mujer dejó de existir a los pocos momentos. El agresor persiguió nuevamente al marido de la víctima, pretendiendo agredirle con el cuchillo, lo que evitó la intervención del vecindario. Sostuvo la acusación el fiscal jefe señor Codedido, quien modificó en el acto del juicio las conclusiones provisionales en el sentido de apreciar la agravante de parentesco. Pidió se impusiese al procesado la pena de diez y siete años de reclusión temporal y quince mil pesetas de indemnización a los herederos de la interfecta, y la de cuatro meses y un día por el delito de lesiones, más 280 pesetas de indemnización al lesionado. La defensa estuvo encomendada al letrado señor Castilla, actuando de procurador el señor Luna. Los dos juicios quedaron concluidos para sentencia.

Comisión provincial del curtido

Relación de industriales zapateros que deben recoger suela: Samos.-Pedro Díaz, Santiago Lago, José López Caloto y José López López.

Tanto los vales como el material deben ser recogidos en el almacén de curtidos de los señores Herederos de don Santiago Sarry, en Sarria.

¿Otro buen coñac? ¿Qué es preferido? COÑAC VENERABLE Marqués del Mérito

Sección religiosa

CONGREGACION DE LA BUENA MUERTE

Hoy, misa a las siete y el Viacrucis a las ocho y media de la tarde, por don José Fernández López.

El 12, a las mismas horas, la misa y el Viacrucis, por los consortes don Francisco Fernández Prado y doña Josefa Castro González.

El 13 misa a las siete y el Viacrucis a las ocho y media de la tarde, en sufragio de don Manuel Nuñez Larrán, alférez de Infantería, que murió por Dios y por la Patria.

El 14, a las mismas horas la misa y el Viacrucis, por don José López y su esposa doña Manuela Vázquez Dávila.

COFRADIA DE LA VIRGEN

El viernes, 12, a las ocho de la mañana, celebrará el acto por la hermana doña Adelaida Cuervo, que en paz descanse.

«Boletín Oficial de la provincia»

El correspondiente al día de ayer inserta lo que sigue:

Edicto de la Junta de Datas de Lugo a los titulares, concesionarios, Cámaras y Asociaciones de transportistas por carretera, para nombramiento de vocal propietario y suplente, que han de representar sus intereses en la citada Junta, acordándose que el 20 del actual finaliza el plazo para su nombramiento y toma de posesión.

Orden creando el Instituto Superior de Enseñanza e Investigaciones Sanitarias.

Edictos de los ayuntamientos de Careil, Gospeito, Los Nogales, Monterroso, Piñeira, del Cebreiro, Riobarba, Riotorto, Samos Sober, Triacastela, Valle de Oro y Viviero, exponiendo el apéndice al amillaramiento de la contribución de rústica de dichos ayuntamientos que ha de servir de base al repartimiento del próximo año de 1940.

Idem de los ayuntamientos de Cospeito y Muras, exponiendo el padrón de cédulas personales para el corriente año.

MAGISTERIO DAVID OPTICO

COMISION PROVINCIAL DE PROVISION DE ESCUELAS DE LUGO

En armonía con lo dispuesto en el artículo 50 de la Orden Ministerial de 20 de agosto del año 1938 ("Boletín Oficial del Estado" del día 26), he acordado nombrar a doña Trinidad Pardo Gómez, maestra interina de la escuela nacional unitaria de niñas de Barcia segunda en el Ayuntamiento de Navia de Suarna de esta provincia, y a don José Rodríguez Cuñarro, maestro interino de la escuela unitaria de niños de Castronacán en el Ayuntamiento de Samos.

Los mencionados maestros percibirán el haber anual de tres mil pesetas y emolumentos legales, debiendo posesionarse del referido cargo en el plazo de diez días laborables contados a partir del siguiente al en que se publique este nombramiento en el "Boletín Oficial" de la provincia.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, del Consejo local de Primera Enseñanza de Navia de Suarna y Samos y efectos consiguientes.

Lugo, 8 de mayo de 1939.-Año de la Victoria.-El secretario, Manuel Taboada Salgado.

DAVID OPTICO

Plaza de España, 19 (Soprosinos) Lea usted EL PROGRESO

Cine España

HOY A las 5'45-8 y 10'45 Un film sensacional

El rayo mortífero

Se estremerá usted viendo el poder destructor del rayo de la muerte con TALA BIRELLE (la competidora de Greta Garbo) y el famoso «as» de la aviación mundial

WILLE POST

Noticario del Departamento de Cinematografía del Estado, presenta LA CONQUISTA DE GERONA

Desfile militar en Barcelona

Mañana La Brigada Móvil de Scotland

Domingo-Estreño Escipión el africano

VENTA

Se hace de la casa número 67 de la calle de la Ruanueva de esta ciudad de Lugo. Libre de gravámenes. Dirigirse a la AGENCIA REIJA San Marcos, 27-primer. Tel. 29, Lugo.

Cine España Domingo-Presenta

Escipión el africano

en español El film más grandioso de todas las épocas, que presenta

El gran duelo entre Roma y Cartago La batalla de Zama.

Las flotas navales. La lucha cruel y enérgica de dos titanes:

Escipión y Anibal La carga de los elefantes contra la caballería.

La lucha sangrienta de las infanterías con lanza y jabalina.

Un gigantesco esfuerzo jamás realizado.

Historia, espectacularidad, grandeza y emoción.

REAL TESORO

Exquisitos Ponches, Vinos y Coñacs

Representante general para la provincia de Lugo:

Pedro González José Antonio Primo de Rivera, 18.º (Antigua del Progreso) Teléfono, 319

Fábrica de hielo

Calle de Quiroga Ballesteros (Junto al Mercado)

Horas de despacho al público: Mañana, de 10 a 13. Tarde, de 17 a 19.

PERDIDA

De una pulsera de identidad, recuerdo de familia, con el nombre de Pacita.

Se ruega a la persona que la haya encontrado que la entregue en la Plaza de Santo Domingo, 10, segundo donde se le gratificará.

A Barcelona se puede ir en pocas horas pasando por Valladolid

Si quiere viajar rápidamente al precio de tercera clase en un tren excepcionalmente confortable que le ofrece un servicio de lujo a un precio económico utilice el expreso que la Compañía de M. Z. A. ha establecido entre Valladolid y Barcelona. Si desean que sus encargos lleguen rápidamente pidan que sean enviados por medio de este tren.

La encantadora, dinámica y seductora ANNY ONDRA protagoniza genialmente la bellísima producción U. F. A. Decídase usted Graciosísima farsa humorística a ritmo trepidante Decídase usted es la más hilarante creación de ANNY ONDRA que le garantiza dos horas de risa incesante, de alegría y buen humor ESTRENO HOY, JUEVES-MODA en el TEATRO CIRCULO A las 6-8 y 10'45 BUTAGA 1'25 Mañana-Viernes UNA GARMEN RUBIA

ARCADIO CASANOVA Almacén de Cervezas, Colnatales, Vinos y Aguardientes 1-1 Se venden 300 botecoy Escritorio: Doctor Castro 13.-Teléfono 59.-LUGO

Felisa Díaz SOMBREROS Ofrece a su distinguida clientela su nuevo domicilio en: Plaza de Santo Domingo, 25-2.º derecha LUGO (Encima de la Peluquería Latas)

ALONSO Librería General Plaza del Campo, 2.-Lugo FIGURINES

GRAN PELUQUERIA HIGIENICA LA MEJOR INSTALADA EN LUGO - CALIFICACIÓN CENTRAL REINA, 14 - PRIMER PISO Para señoras: Secciones independientes.- Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente, Mareel y al agua Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas. Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia GALLE DE LA REINA, 14 PRIMER PISO TELÉFONO, 120 (encima de la Joyería de Masco)

Gran vino ANIBAL RECONSTITUYENTE C.ª MATA S.ª MALADA

Asociación Patronal de Lugo y su provincia

SUMINISTRO DE ARROZ

Por la presente advertimos a todos los industriales que se han inscrito en las listas de esta Asociación para la adquisición de arroz con destino a la venta al público, pueden proveerse de la orden de entrega en el local social de esta entidad a partir de las doce de la mañana.

AL PUBLICO EN GENERAL

Igualmente se advierte que los establecimientos donde se procederá a la venta de dicho artículo serán los siguientes: Economato Lucense, Plaza de Santo Domingo.

Manuel Rodríguez Ozores, Cruz, número 24. Viuda de Manuel Fernández, Santo Domingo.

José Bao Arias, Avenida de la Coruña. Viuda de Leopoldo Mármo, Plaza de El Ferrol, 18.

Agustín Ramos García, San Marcos. Antonio Veiga Alonso, Obispo Izquierdo, 5.

José López Martínez, Plaza de España, 12. Manuel Corral Conde, General Mola, 12.

Manuel Castro López, San Pedro, 24. Severino Prado Novo, Quiroga Ballesteros.

Ramón Posada Rego, Ruanueva. Gervasio Rodil Lombardero, Catedral, 4.

Casimiro Gazol, Pisa, San Roque, número 3. Manuel Varela López, García Abad.

Julian Martínez Germade, García Abad, 18. Antonio Arias Vázquez, Carretera Vieja de la Coruña.

Ladislao López Gómez, Carretera de Castro, 37. Carmen Arias García, Doctor Castro, 18.

José Rodríguez Seijas, Ronda Coruña, 61. Manuel Rodríguez y Rodríguez, Santiago, 2.

Germán Santamarina Corral, en Ronda de los Caídos, 28. Eugenio Alfonso Viana, Parada, Luis Rubinos Andrade, Ruznueva número 79.

Benjamín Casal Trincado, San Pedro, 24. Antonio Penelas Fernández, Avenida de 18 de Julio.

Celestino Martínez, Avenida de la Coruña, 15, y Agro del Rolo, 10. Viuda de Secundino Pozo, Ronda Coruña, 37.

José María Sánchez, Ruanueva, número 21. Manuel Rodríguez Pérez, Avenida de 18 de Julio.

Tomás Sammartín, Ronda de los Caídos, 55. Ramón Díaz Casanova, Barrio del Puente.

José Vila López, San Roque, 10. Antonio Quiroga Prestamo, San Roque, 11.

Avelino Reija Tallón, San Pedro, 50. Antonio Gómez Carballido, Ferveira.



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

Deben presentarse urgentemente en la Sección Femenina para hacerse cargo de recibos pendientes de cobro, las camaradas jefes de grupo que se mencionan a continuación:

Marina Rodil, Marichu Jul, María Luisa Montenegro, Isabel Pereira Arrabal, Cosco Pardo Gayoso, Dolores García Bobadilla, Alicia Taboada, Pacita Tomé y Celia Varela Villamor.

También deben hacerlo para rendir cuentas, Cristina Carro Martínez, Paz Janeiro, Anuncia Rey, Pilar Madarro, Antonia Pérez de Guerra, Luz Costa Diezhandino, Carmen Ojea y Josefina Martínez Otero.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

La jefe local

Las camaradas que a continuación se citan pasarán hoy, día 11, de doce a una, por la Administración local de la Sección Femenina, para hacer efectivos los recibos que tienen pendientes:

Benigna Casanova Cordido, Dolores Álvarez Franco, Emilia González Meilán, Regina Ramos Quintana, Consuelo Galaloces, María López Arias, Concepción Alfonso, Concepción Martínez, Carmen Ramírez de Aguilera, Carmen Platero,

Cándida Leonor González de la Peña, Visitación Vázquez, María González Lorenzo y María Dolores González Lorenzo.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista. Lugo, 10 de mayo de 1939.-Año de la Victoria.-La regidora local de Administración.

ORGANIZACIONES JUVENILES FEMENINAS

Se ordena a las camaradas que a continuación se citan se presenten en su local, hoy, jueves, a las tres y media de la tarde, para un asunto que les interesa:

Josefina de Evan, Carmen Gallego, Luz Villanueva, Remedios Rivera, María Luisa Fagilde, Cristina Mayor, Irene Merino, Fina García, Carmen Baamonde y María Luisa Santin.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista. Lugo, 10 de mayo de 1939.-Año de la Victoria.-La regidora local.

Clases de Taquigrafía

Calvo Sotelo, 45-2.º

SEGUNDO PARDO GIL

Médico Director del Sanatorio Antituberculoso ENFERMEDADES DEL PULMÓN RAYOS X Consulta de once a dos Reina núm. 3 LUGO Teléfono, 257

Manuel García López de Lara

Procedente del Colegio Médico de Madrid Ex-Médico asistente del Hospital de la Princesa Especialista en Reumatismos y Nervios Enfermedades del Pecho e Infecciones de la sangre Consulta clínica: Generalísimo Franco núm. 8 - "Fornos"

CLINICA T. NÚÑEZ GORDERO

Médico cirujano especialista Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago MEDICINA GENERAL Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SÍFILIS y prolas de la MUJER Neurastenia - Impotencia - Electricidad médica Consulta de diez a una y de cuatro a seis SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

Como sienten la Patria nuestros emigrados

Para testimoniar el entusiasmo con que se siente la causa de España por nuestros paisanos residentes en el extranjero, reproducimos una carta argentina que llega a nuestra Redacción y que dice así:

Señor don Manuel Castro Silva (España) Lugo

Mi querido hermano: Deseando te encuentres bien en compañía de todos nuestros familiares, la nuestra como siempre a Dios gracias.

Terrible fecha el 18 de julio de 1936 para nuestra Madre Patria y sus nobles hijos y gloriosa fecha el 29 de marzo de 1939, fin de la tragedia de la horrible guerra, que azotó durante 32 meses y 13 días, con sus cañones y granadas, el suelo de España por culpa de esas fieras salvajes, que solamente debían albergarse en las selvas más tupidas que la naturaleza haya creado; ese sería el único destino que esas fieras antihumanas debieran tener; todo sería poco el castigo que se merecen, pero acordándose de Nuestro Señor Jesucristo, que ha perdonado a los que le crucificaron, hágase la voluntad del glorioso, que figurará en las páginas de la historia del mundo para todos los siglos, el salvador y redentor y valiente Generalísimo Franco, que ha sabido enterrar a esas turbas marxistas en el abismo, insectos venenosos, con el nombre de humanos, hay que exenterrar para siempre, no solamente en España, sino en el mundo entero, que desgraciadamente está bastante extendida. Es bien cierto el adagio, que la mala yerba cunde en todas partes.

El día 29 del corriente mes, me encontraba un poco indispuerto en la cama, no obstante a la hora del noticiario, de uno de tantos que dan al día, que era la una de la tarde, hora Argentina, siento la noticia que tanto deseaba: ¡La guerra ha terminado! Desde mi radio que tenía en la mesita de luz, no puedes imaginarte la alegría que me ha causado esa sensacional noticia.

Inmediatamente de sentir tan extraordinaria noticia, me tiré de la cama y sacando inmediatamente el coche fui a recorrer y comunicar la noticia a aquellos simpáticos de la misma causa, haciendo flamear en nuestros edificios la bandera sagrada, que esos asesinos y criminales nos quisieron sacar, nuestra bandera que no habrá en el mundo quien nos la arrebatase; "La Bandera ROJA y GUALDA". Inmediatamente nos hemos reunido y nos hemos cansado de tirar bombas, acompañándonos la iglesia con el repique de campanas.

En fin, debo decirte Manolo que ese día ha sido el día más feliz de mi vida; ahora lo que hay que pedir a Dios, es la unión de todos los buenos españoles y que el pan de cada día no falte en ningún hogar; así creo que ha de suceder, pues tenemos un Director, que ha de saber encauzar los destinos del país, por un camino derecho y ese es el Generalísimo Franco y sus buenos asesores, que iluminados por una clara inteligencia, un pleno acierto en su dirección militar, planeando sus ofensivas con todos

los adelantos que la táctica militar ha conseguido obtener hasta la fecha poniéndose al frente de sus tropas, cuando las circunstancias se lo requirieron, logrando los éxitos más rotundos que en los campos de batalla se pueden lograr.

El Generalísimo Franco, no solamente ha demostrado ser un buen militar, sino que también en el orden político ha demostrado ser un buen legislador para organizar y dictar leyes que encuadrasen con la necesidad de los pueblos que iba conquistando, por encontrar sus archivos quemados, pues esos salvajes comunistas y anarquistas antes de dejar los pueblos, quemaban y robaban todo lo que encontraban.

Como previsor, el Generalísimo Franco, ha demostrado una inteligencia no igualada.

Yo doy gracias a Dios por la tan deseada paz, y ojalá que nuestra generación, ni las que nos sucedan, vean o pasen en nuestra querida Patria un derramamiento de sangre humana como el que hemos pasado.

Tened la plena seguridad, que en poco tiempo, el Generalísimo Franco, transformará a España y sus hijos no pasarán hambre, ni tampoco tendrán que emigrar a tierras extrañas, para poder vivir; pues nuestra Patria es muy fértil y rica; pero su malos gobiernos la tenían arruinada; sin embargo yo tengo fe que para esos hombres avarientos que no pensaban más que el bien de ellos, nuestro Generalísimo Franco los va a poner a la orden del día y en esa forma, hará una España Grande y la hará ocupar el lugar que por la historia le corresponde, pues España debía de ser la más grande y rica del mundo y lo será.

Darás mis recuerdos a los buenos amigos, señores de Rosón, Neira, Iglesias y a aquellos que de mí se acuerden; abrazos para todos los familiares y tú sabes no te olvida tu hermano.-A. CASTRO. ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva el Generalísimo Franco!

CENTRO DE NEGOCIOS de MANUEL F. REIJA Gestor Administrativo matriculado AGENCIA REIJA

Negocio importante Se traspasa, por no poder atenderlo su dueño, acreditado comercio de Bazar, existente en el punto más céntrico de esta capital. Dirigirse a la AGENCIA REIJA, San Marcos, 27-primerero. Fel. 29, Lugo.

Fábrica de curtidos Almacenes Jáñez Compra corteza de roble

GRAN CAFE-BAR FLOR DOCTOR CASTRO 6 - TELEFONO 427 Servicio Impecable - Extrema comodidad - Instalación modernísima

Un JEREZ QUINA insuperable, el de la acreditada casa Marqués del Mérito. Lea Vd. EL PROGRESO diario de gran circulación y exclusivamente informativo

TERCER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª Pilar Sánchez Fernández de Saavedra Que falleció el 12 de mayo de 1936

Sección de anuncios breves

Arriendos

SE ALQUILA el segundo piso de la casa número 14 de la calle de José Antonio Primo de Rivera (Antes Progreso), con calefacción y cuarto de baño. Informar en el comercio "La Favorita", calle de San Pedro.

SE ALQUILA piso amplio en Avenida del General Mola (antes Morret), tiene calefacción y cuarto de baño. Informar en la casa número 11 primerero derecha de la misma calle.

SE ARRIENDA casa nueva construcción, sola, alto y bajo, en esta ciudad, con patio cerrado, dos cuartos y gallinero, pozo y huerta de 70 metros de largo y seis de ancho. Para informes, Generalísimo Franco, 10, bajo.

Ventas

SE VENDEN las casas señaladas con los números 26 y 28 de la Ronda del General Sanjurjo, antes Ronda de Santiago de la ciudad de Lugo. Figuran inscritas a nombre de su actual dueño, están libres de cargas y para informes dirigirse a la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Rusto.

VENTA se hace de los bienes que en Santiago de Fonteita poseen los herederos de don Francisco Neira, del Corgo. Se dan facilidades de pago. Para informes dirigirse al Garaje Villares, Lugo.

VENTA.-Se vende una casa con huerta y una carreta en la calle de los Clérigos y una huerta de superior calidad sita en El Regueiro Dos Hortos, extramuros de esta ciudad. Informa y admite proposiciones don Eloy Rúa, Plazuela de la Catedral, 2.

SE VENDE máquina de escribir "Underwood, seminueva. Para informes, Ruanueva, 44-primerero, go.

VENTA DE GANADO.-Se vende ganado vacuno holandés y suizo en la Granja de Lamas de Prado. Para informes en el mismo lugar.

SE VENDE una máquina de escribir marca "Hispano-Olivetti". Informarán Kiosko Alfonso.

SE VENDE una casa chalet en la Travesía de García Abad. Para informes en la misma casa o Agencia del señor Reija.

VENTA.-Se venden dos casas con el número 20 en la carretera de Fonsagrada (Rato). Para informes en la misma casa.

SE VENDE un dormitorio y un comedor. Darán razón en la Administración de este periódico.

SE VENDEN varios solares próximos a la calle de Montevideo y se dan todas las facilidades de pago. Informarán, Travesía del Mino, número 4-tercero.

SE VENDE una casa en la Ronda de la Coruña, número 7, (al lado de la Puerta Falsa), y libre de cargas.

Informes en el número 5 de la misma Ronda.

Varios

SE COMPRA gabinete, dormitorio antiguo o moderno, de primera calidad. Se desea un huésped en la Ronda de Castilla, número 46, informarán.

SE TRASPASA un acreditado Café-Bar y fonda en un pueblo importante de la provincia. Informarán en esta Administración.

TRASPASO.-Se traspasa por enfermedad, el Bar y casa de comidas Ferreiros. Para informes en la calle de la Ruanueva, 1.

SALDOS de ropas, máquinas, muebles y traspaso de este comercio sito en la Plaza de España, 18, Lugo.

¡VALER DE MUEBLES. Se hacen toda clase de muebles y trabajos de carpintería. Jergones y telas metálicas. También se ponen telas a jergones usados. Ruanueva, 26. Rivas.

SE TRASPASA acreditado comercio de ultramarinos, establecido en buen punto de esta ciudad. Dirigirse a la AGENCIA REIJA, San Marcos, 27-primerero.-Teléfono 29, Lugo.

VENDO: Locomovil, de 60 caballos; motor eléctrico, 20 caballos, Siemens; otro ídem 50 caballos, Oericon; otro ídem 60 caballos, Siemens; otro ídem 110 caballos, Siemens; varias electro-bombas y transformadores; interruptores de alta y cables de acero. A. Martínez, Pactonarrin (Lugo).

SE TRASPASA casa de comidas y hospedaje, dos pisos, sita en lo más céntrico del pueblo, por no poder atender su dueño. Calle de José Antonio Primo de Rivera, 25 (Antes Manuel Becerra), Lugo.

EXTRAVIO de una caballería, con las señas siguientes: color castaño, descalza de tres patas, tiene dos dientes que se le meten para dentro, crin larga y tiene seis cuartas aproximadamente de alto. Se ruega a la persona que sepa su paradero se lo comunique a José Vázquez Cardeiro, en Carteira (Palas de Rey). Se gratificará.

Colocaciones

(Oficina de Colocación Obrera) El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1936, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con la multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito habiendo dado cuenta de un fallo de operarios en el taller de la casa de construcciones...

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña María Fernández Díaz Que falleció el día 12 de mayo de 1938 después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P. Su esposa, Guillermo Díaz y Díaz, su hija, Josefina, su madre política, Carmen Díaz, sus hermanos, José, Cándido, Elías (ausente) y Antonio (ausente); hermanos políticos, Beatriz Ahedo Echevarría, Manuel Ostolosa Ahedo (ausente), Manolita Díaz y Díaz, Bautista Cordeiro González y Antonio Fernández Prado (ausente); tíos, sobrinos y demás familia, RUEGAN a sus amistades encomienden a Dios su alma y asistan al funeral de aniversario que se celebrará mañana, día 12, a las once, en la iglesia parroquial de Santiago de la Nova; favor que agradecerán. Lugo, 11 de mayo de 1939. Todas las misas que este día se celebren en dicha parroquia serán aplicadas en sufragio de la finada.

EL SEÑOR

Don Enrique Ferreiro Fernández Falleció en su casa de la Pradeda (Baleira) el día 10 de mayo de 1939 A LOS 72 AÑOS DE EDAD R. I. P. Su hijo, José Ferreiro Rodríguez (ausente); su hermana, D.ª Concepción; hermano político, D. Balbino Fernández; nietos, sobrinos y demás parientes, PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan se dignen asistir a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán el día 12 de mayo, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Esperela (Baleira); favor por el que les vivirán profundamente agradecidos. Pradeda (Baleira), 11 de mayo de 1939.

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Pedro Villapán Fernández Jefe de Estación del Ferrocarril de esta capital Falleció el 12 de mayo de 1936 D. E. P. SU ESPOSA, HIJOS Y DEMAS FAMILIA, RUEGAN a sus amigos y personas piadosas la asistencia a alguna de las misas que tendrán lugar mañana, día 12, desde las nueve hasta las doce, en la parroquia de San Froilán de esta ciudad; favor que agradecerán. Lugo, 11 de mayo de 1939.

PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN

Juan Menéndez Díaz Allérez provisional de la 3.ª Centuria de la 3.ª Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Galicia Que dió su vida por Dios y por España el 12 de mayo de 1938, a consecuencia de heridas recibidas en combates librados el día anterior, en Cuevas de Vinromá (Castellón) A LOS 24 AÑOS DE EDAD R. I. P. Sus padres, Fermín (ausente) e Irene; hermanos, Irene (ausente), César y Guadalupe; tíos, Manuel, José y César Díaz Otero; tíos políticos, primos y demás parientes, SUPPLICAN al lector una oración por su alma. Todas las misas que se celebren mañana, día 12, en el convento de los RR. PP. Franciscanos, serán aplicadas por su eterno descanso. Lugo, 11 de mayo de 1939.

Por F. Pedreira Deibe

Hay una diferencia entre morriña gallega y saudade portuguesa. Y es que la morriña es nostalgia de la tierra, "mal du pays" y la saudade nostalgia del infinito.

¿Un poquito más de calor en Portugal que en Galicia? ¿Algunos días más de Sol? Pero, esencialmente no son grandes las diferencias: somos atlánticos, nebulosos, lluviosos. La tierra es, también, algo distinta. Allí las calizas, mármoles, tierras arcillosas...

Se piensa con los pies. Quien anda sobre zancos tiene ideas más altas que quien anda sobre zuecas. Quien camina con bota alta, o zapato bajo de cuero, tiene ideas más ligeras que quien camina sobre zuecas.

Galicia ha de filosofar a la fuerza. El celtismo no es sino el reflejo en las almas de una naturaleza que, ella misma, filosofa. El Creador derrocha más sabiduría en los cambiantes del paisaje gallego que en el de la llanura castellana...

El escudo gallego dice en torno: "Post núbila, serena dies", con más razón que el lema del Quijote: "Post tenebras, spero lucem". Es gallego lo de: "¡Hay días buenos; hay años buenos!". He aquí la causa de la paciencia resignada de los gallegos con sus adarmes de alegre humorismo.

Y es dulce Galicia, con dulzura de su hablar, de su cantar, de su música. Con dulzura infantil, femenil y del alma doliente, viril en fuerza de paciencia inteligente. En países así, la Religión es patrimonio social. La primavera nace en el Mediterráneo; pero, el verano gallego es doblemente latino...

VENTA: Número suelto del día, 0'15. Atrasado, 0'25. SUSCRIPCIÓN: En Lugo capital, 2'50 al mes. Fuera, 7'50 trimestre.

14 DE MAYO

EL RAMO DE OLIVO

Por JUAN BENEYTO

Hace hoy exactamente diez años Mussolini se presentaba ante el Congreso de los Diputados para traerle el ramo de olivo que pedía Cavour el Padre Passaglia en aquella Cuaresma de negociaciones.

El discurso de Mussolini tenía dos partes: una de afirmaciones, otra de réplicas. En la primera hubo líneas de arquitectura clásica que hacen de la construcción mussoliniana una de sus mejores obras, prodigio de síntesis y lección de valor universal.

II que, al proclamar la unidad de Italia, afirmaba que permanecía fiel al propósito de asegurar la libertad a la Iglesia y la independencia al Sumo Pontífice. La mejor escuela de la política italiana aparece por todos los pasajes del discurso mussoliniano, que había dado nueva vida al proyecto de una Ciudad-Estado que viniese a ser compensación del fin de la Cuestión Romana.

Lleno de antecedentes inéditos y perfilado según su habitual y aguda clarividencia, el discurso de 14 de mayo de 1929 representa una de las piedras miliarias más llenas de crónicas y de epigrafía que se puede imaginar. Ante ella el caminante de la historia pasa, complacido y admirado, jornadas que roba al viaje urgente. Desde Francisco José y Loubet a la habitación 135 del Hotel Ritz de París, que vio la entrevista nunca imaginada de un obispo norteamericano y el presidente del Consejo de Ministros de Italia para ocuparse de la Cuestión Romana...

Lo recordaba Mussolini terminando su célebre discurso: "Traedme el ramo de olivo antes de Pascuas"—decía Cavour al Padre Passaglia en aquella Cuaresma de negociaciones—"He aquí el ramo de olivo". El Duce al fin de su oración admirable. Aquí está la Paz. Por críticas que hagan unos y otros, por rumores envenenados que circulen, por censuras punitivas que se declaren... estaba seguro el Duce que toda la Cámara votaría unánime la Conciliación. Era una etapa definitiva en la Historia. Era un progreso de la Revolución Nacional.

Lo recordaba Mussolini terminando su célebre discurso: "Traedme el ramo de olivo antes de Pascuas"—decía Cavour al Padre Passaglia en aquella Cuaresma de negociaciones—"He aquí el ramo de olivo". El Duce al fin de su oración admirable. Aquí está la Paz. Por críticas que hagan unos y otros, por rumores envenenados que circulen, por censuras punitivas que se declaren... estaba seguro el Duce que toda la Cámara votaría unánime la Conciliación. Era una etapa definitiva en la Historia. Era un progreso de la Revolución Nacional.

Por Florentino Ogara S. J.

Todo cuanto puedas desear para ti y para los demás lo tienes en esta fórmula del Padrenuestro. Para ti y para los demás. El Padre nuestro pide para todos, desde la primera frase: "Padre nuestro, venga a nos, danos"... Nada de egoísmo estéril: todo es caridad divina; por todos y para todos. El divino; por todos y para todos. El divino; por todos y para todos. El divino; por todos y para todos.

Otro peligro continuo son las tentaciones. Esta es nuestra batalla continua, batalla individual y perpetua. Aquí no hay vanguardia y retaguardia, ni militares y civiles. Aquí todo es vanguardia y todos somos militares. Para algo se administró el Sacramento de la Confirmación; para que supiésemos luchar. Y el mejor modo de luchar es pedir siempre el auxilio divino: "No nos dejes caer en la tentación".

Vencerás, si no eres presumido. Si no sonara mal, te diría que seas cobarde porque el enemigo es muy poderoso y has de recurrir siempre a la tutela de tu Padre. Además, hay tentaciones que se venen hueros. La victoria en ellas es de los cobardes, de los que huyen. Mejor dicho, los que saben huir son los verdaderos valientes. Así son las tentaciones de la carne. No te metas en ellas, si no quieres ser derrotado.

Termina la admirable serie con una petición general, enlazada con la anterior: Libranos de mal, que tanto en latín como en griego se puede también entender en ambos sentidos: libranos del Malo, de aquel que es por su culpa verdaderamente malo, Satanás, o también de todo lo que es verdadero mal de cualquier género. Amén. Adverbio hebreo "Deamen, fué firme", es el sello que se pone a la oración para ratificarla, y dice San Jerónimo que, cuando se cantaba en la primitiva Iglesia, resonaba como una inmensa oleada de la plebe cristiana. Se pudiera traducir quizás: ratificado, firme, que tendrá varios matices; en la oración: sea así: en el dogma: así lo creo y testifico.

El discurso de Chamberlain en la Cámara de los comunes

LONDRES, 10.—La Cámara de los Comunes estaba esta tarde atestado de diputados y de público, cuando Chamberlain comenzó su esperado discurso sobre la marcha de las negociaciones anglo-soviéticas.

Manifiesto el jefe del Gobierno que continuán las negociaciones y por lo tanto no debe esperar la Cámara que haga declaraciones. Sigue diciendo que el Gobierno británico aceptó obligaciones cerca de ciertos Estados, que le comprometen en el caso de que aquellos se vean amenazados en su independencia.

Posteriormente se solicitó de la URSS que hiciera la declaración de que si Gran Bretaña y Francia se ven comprometidas en unas hostilidades a causa de la defensa de la independencia de alguno de esos Estados, el Gobierno soviético estará dispuesto a prestarles su ayuda.

Añade Chamberlain que casi simultáneamente el Gobierno soviético presentaba un plan más amplio de mutua ayuda, ante el cual se indicaron a Moscú las dificultades del mismo y se hicieron modificaciones en las proposiciones anteriores.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA

BERLIN, 10.—La Prensa alemana comenta la marcha de las relaciones anglo-soviéticas, en relación con el discurso de Chamberlain y el comunicado últimamente publicado por el Gobierno de Moscú.

Manifiestan los periódicos berlineses que Londres quiso hacer creer a los pequeños Estados en la inminente firma de un pacto con Moscú; pero el comunicado oficial del Gobierno soviético es un jarro de agua fría, demostrativo de que en Moscú no se deciden a lanzarse a una aventura en defensa de Londres.

Añaden que causa verdadero estupor la ingenuidad de los procedimientos del actual Gobierno británico, que ha dado a Polonia, Turquía y Grecia unas garantías que le será verdaderamente difícil sostener si llega el caso, como aseguró en la Cámara de los Comunes Lloyd George.

Amnistía en Albania

El Rey Emperador la ha concedido con motivo del II Aniversario de la Fundación del Imperio Italiano

TIRANA, 10.—La Prensa albanesa publica extraordinarios para anunciar que el Rey Emperador, con motivo de la celebración de la fiesta conmemorativa del III aniversario de la Fundación del Imperio Italiano, ha acordado conceder una amnistía general a todos los albaneses que se hallan detenidos por motivos de carácter político.

También anuncian los periódicos albaneses que se está estudiando el modo de aplicar esta amnistía a todos los albaneses que se hallan comprendidos en alguna ley política que actualmente se hallen fuera del territorio albanés, bien voluntariamente, bien expulsados del mismo. El anuncio de esta Ley ha causado un gran júbilo en Albania.

Comentando una La URSS y Polonia revista militar

VARSOVIA, 10.—Esta mañana el viceministro de Asuntos Exteriores de la URSS Poténkin, ha celebrado una nueva entrevista con el ministro de Asuntos Exteriores de Polonia.

El diplomático soviético volverá a celebrar una nueva entrevista en la tarde de hoy con el coronel Beck y con otros miembros del Gobierno de Polonia. El representante soviético saldrá esta tarde de Varsovia con dirección a Moscú, donde dará cuenta de las gestiones llevadas a cabo con el Gobierno polaco.

Dr. R. López Pardo

Dr. R. López Pardo. Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vías urinarias. Plaza de Angel Fernández Gómez (Antes Nova)

La unidad del Poder

España sentía en su propia carne el dolor de la falta de unidad. Porque no había verdaderamente un Estado, se investían en sus prerrogativas grupos y estamentos. Rompiéndose sus brazos y sus espaldas levantando por doquier secesiones. El primer grito precursor del 18 de julio es el de la España Unica, el de la unidad del Poder en España, la realidad tradicional española frente a los proyectos de un futuro desconectado del progreso histórico. Y es interesante notar que cuando surgen esos primeros gritos unitarios, por el ímpetu de Onésimo Redondo, se piensa ya en la unidad por obra de un Caudillo, de un Conductor que hará del pueblo milicia.

La unidad renace ahora—según los precursores predijeron—"por obra del Caudillo", como surgió en la España tradicional, creadora del Estado que se perfila con sus completos caracteres bajo el signo del yugo y las flechas.

Lo que es ahora el Caudillo fué antaño el rey. El monarca no sólo constituía el símbolo del Estado sino la raíz de su unidad. Por sus particulares privilegios se encontraba en una situación que hacía unitaria y daba justificación y nobleza a su condición especialísima. Con el cetro, era del rey el poder judicial, que el siglo XVIII separó por completo tras la traición de los legistas. Por obra de sus diplomatas, era del rey el poder legislativo, que la heresía liberal concede a un pueblo incapaz de discernir tan áridas cosas. Con el albedeo era del rey el poder militar, que le permitía educar y conducir las huestes nacionales. En fin, para que el régimen económico de tierra y pan para todos tuviese vigencia inexorable, eran del rey los montes y pastos, las lagunas y los ríos...

La Falange habla de la unidad de su juramento, también precisamente en relación con el servicio del Caudillo. Unidad entre las tierras, las clases y los hombres, que es la unidad que el rey sabía concretar y bendecir. El monarca de nuestra Tradición unía a las tierras porque en cada demarcación ponía su "teniente" o "comes" en forma que ninguna parcelación arbitraria podía hacer propias jurisdicciones. El monarca de la historia española unía a las clases en períodos de la más abigarrada composición social, desde la nobleza y la clerecía al artesano y la servidumbre, pasando por

las aljamas de los judíos y los moros. El monarca del Destino imperial unía a los hombres, sin partidos ni sectas, que la ley vedaba y sancionaba, y un sabio tribunal—mientras estuvo viva su misión—supo imponer las verdades unitarias. El rey era así el poder, en su impulso y en su estirpe. Y no cabía pensar en sacar de quicio las porciones ni las parcialidades. Precisamente por eso fué entonces posible, sin sospecha de lejano atentado contra la unidad, el sistema foral, superando luego—no lo olvidemos—por la organización administrativa del siglo XIX, que habrá que renovar y adecuar al momento a la tarea del Nuevo Estado, pero que no podrá ser ignorada sin grave peligro.

Precisamente ahora que trabaja la comisión encargada por el ministro de la Gobernación para redactar un proyecto de Ley de Administración Local, el tema de la unidad del Poder adquiere resonancias actuales. Lo que chocea con los conceptos de Nacionalindustrialismo no es la región o provincia, como ente intermedio del Estado y del Municipio, en cuanto centro de competencias y actividades, sino por razón de la raíz de su poder que no puede ser otra que la reflexión del Estado, definición esencial del Poder mismo. Así se explica el vigor de nuestras estructuras virreinales, dirigidas con un recio criterio de unidad, no sólo en relación con la organización central sino en su propia demarcación. El ejemplo de aquel Juan de Rivera que a la Iglesia ha llevado a los altares, Arzobispo, Virrey y Capitán general de Valencia, no es único, ni singular siquiera, en la historia política española, pero revela vigorosamente las consecuencias de una concepción todavía no agotada y ciertamente útil en el ciclo histórico que España comienza ahora. Hay otros muchos casos de gentes que hicieron mucho por España y sirvieron al régimen de nuestro Imperio sin tener por aseo virtudes como las del Beato andaluz que regia el antiguo pueblo valenciano.

Y porque puede significar este mismo criterio adquiere sonoridad especial en este ámbito y en tales circunstancias la frase del ministro de la Gobernación pronunciada en el Cuartel de Regulares de Alcazarquivir el 19 de julio último: "¡El Poder civil! ¡El Poder militar! ¡Aquí hay el Poder único, total, indivisible y sagrado de la España unida!". Que, verdaderamente, no se trata de delimitar sino de regir. El programa no puede ser sino aquel mismo—tan breve y tan expresivo—que se proponía Mussolini al presidir el Ministerio que siguió a la Marcha sobre Roma: "Gobernar". Meditando sobre esa sola palabra encontraremos la razón de la única política que, con el sistema de unidad al mando y en una atmósfera de comunidad popular, pide España en este plebiscito incomparable de nuestros combatientes: La unidad del Poder en la unidad de la Patria.

Las lamentaciones de «L'Humanité»

BURGOS, 10.—El periódico frente-populista francés «L'Humanité», que durante la guerra se dedicó a excitar a los rojos españoles a una prolongación suicida de la resistencia, publica en su número de hoy una crónica llena de emoción, indignada de que a los antiguos milicianos rojos españoles se les obligue a salir para el África Ecuatorial a construir carreteras, con unos salarios irrisorios y expuestos a todos los peligros de aquel clima; proclamando a grandes voces que hacer marchar a tal lugar a los milicianos españoles es conducirlos a la muerte.

Nosotros somos los primeros en condolerlos de la triste suerte de esos desgraciados compatriotas, que bien caro pagan su error de haberse dejado arrastrar por las trañanas de los dirigentes que orientan las informaciones de «L'Humanité», y que verán cuan grande es la equivocación de luchar en defensa de intereses que no sean los de la Patria.

«L'Humanité» nos demuestra jomaron su resistencia las horas rojas, al decir textualmente: "Es indigno este comportamiento con quienes lucharon durante treinta y dos meses por la seguridad de Francia".

Pida usted PONCHE MILITAR Marqués del Mérito

La Marina Italiana

ROMA, 10.—El subsecretario de Marina en el informe leído esta tarde ante la Cámara de los Fascios, ha dicho que las futuras situaciones políticas de Italia le obligan a contar con una potencia naval capaz de una acción de defensa apropiada.

En breve podrá contarse con cuatro acorazados de 35.000 toneladas; cuatro acorazados de 26.000 toneladas; diecinueve cruceros, doce cruceros minadores, sesenta contratorpederos, setenta torpederos y más de un centenar de submarinos. Añadió que toda la flota realiza hoy maniobras como si estuviera en tiempos de guerra.

y sagrado de la España unida!". Que, verdaderamente, no se trata de delimitar sino de regir. El programa no puede ser sino aquel mismo—tan breve y tan expresivo—que se proponía Mussolini al presidir el Ministerio que siguió a la Marcha sobre Roma: "Gobernar". Meditando sobre esa sola palabra encontraremos la razón de la única política que, con el sistema de unidad al mando y en una atmósfera de comunidad popular, pide España en este plebiscito incomparable de nuestros combatientes: La unidad del Poder en la unidad de la Patria.

Semillas para prados y hortalizas. Tintes para teñir ropa, en todos los colores. Pinturas y barnices. Cuajo para quesos. Droguería Central. REINA 10.-LUGO

¡Qué nos oye el director!

En las Escuelas, Institutos y hasta en las mismas Universidades, hay siempre alguna clase en que, ya sea por el carácter del maestro, profesor o catedrático, o por cualquier otra razón, se goza de más libertad y hasta se arman sus "escándalos".

La estandarización moderna de la escuela ha ido quitando poco a



El micrófono oye a la maestra y a la alumna; pero el director oye a ambas.

poco al maestro su libertad de expresión, para someterlo a las exigencias de la cinta sin fin por la que va pasando el alumno, trozo de diamante bruto, recibiendo en un sitio un limazo, en otro una engastadura, en otro una incrustación, hasta que al fin sale de la "fábrica" convertido en una joya

y con más ciencias, artes y finuras incrustadas, que las que adornasen la corona intelectual de don Alfonso el Sabio, viejo rey de Castilla.

El maestro pues, modernamente, por las exigencias "numérico-técnicas-pedagógicas", ha tenido que ir abandonando su puesto de privilegio para convertirse en un obrero de la enseñanza. Con ello tal vez, en vez de ser el maestro el júpiter tronante, se vea obligado a acercarse más a sus alumnos y formar con ellos una especie de comunidad, en donde toda la grey, pastor y rebaño, tienen que tener conciencia del constante peligro que para todos supone esta advertencia:

¡Qué el director nos oye! Y en efecto, es así. El "Instituto de Enseñanza J. E. Rodó" de la Argentina acaba de ponerse al día, y ha montado un micrófono, todos en comunicación con una central instalada sobre la mesa del "director", el que no tiene sino hacer correr con mano suave una palanquita y va oyendo sucesivamente lo que pasa en cada una de las aulas. Allí donde él encuentra algo anormal, digamos una brillante conferencia explicativa de un profesor, a una lección brillantemente dicha por un alumno, puede detenerse para gozar admirado de los progresos de su Institución.

Y también allí donde los niños se entretienen con sus bolitas, sus risitas, se puede decir: se acabaron las bromas en la escuela, hay que estudiar que para eso se viene aquí. Y esto no lo dice el maestro, sino el mismo director que ha estado oyendo los perfumones de la clase gracias a este invento mefistofélico que se acaba de lanzar al mundo.

Por otra parte, es natural que una escuela moderna utilice también la Radio para la enseñanza, colocando en las aulas altavoces para oír aquellas emisiones especiales de interés para los alumnos.

Pascasio TRUJILLO

Berlín.

La Asamblea sobre el Santo Sudario ha terminado sus trabajos

TURIN.—La Asamblea Nacional Científica para los estudios del Santo Sudario, ha terminado sus trabajos que han tenido lugar también fuera del aula en pequeñas reuniones de sabios afines, trabajos que han contribuido a dar al conjunto de los estudios una mayor armonía.

La última sesión se abrió con la comunicación de algunas memorias científicas enviadas por el profesor M. Primo Vanutelli, por el profesor Borelli y otros. Seguidamente el profesor Luis Gedda de la Universidad de Roma, ha leído una comunicación sobre las doctrinas antropométricas aplicadas al Santo Sudario.

Acto seguido ha tomado la palabra el canónigo profesor Barberis, el cual ha tratado sobre el tema: "Los otros santos Sudarios" recordando que en los siglos entre el XII y el XVIII se difundió la noticia de la existencia de algunos Santos Sudarios, noticias que no podían ser sino falsas. Entre

otras comunicaciones hay que señalar la del profesor don Cojazzi el cual ha hablado sobre la sepultura de Cristo, sobre los testimonios de San Pedro y de las santas mujeres.

El padre Gemelli ha expuesto las razones por las que el Santo Padre y el Soberano se mostraron contrarios a un examen, con los rayos infrarrojos o con medios químicos, del Santo Sudario. Se temía que la preciosa tela se deteriorase. El director de los museos de Turín refutó la versión dada por Chapier, según la que Carlos II de Saboya, habiéndose quemado el Santo Sudario, había hecho pintar otro por el pintor Sodoma.

La Asamblea ha terminado con un informe sobre la liturgia del Santo Sudario del sacerdote Vismara y con dos discursos, uno del canónigo Borla y el otro del cardenal Fossati. Ambos han dado las gracias a los estudiosos italianos por la contribución que han dado al estudio científico del Santo Sudario.